



“北约”、“华约”自主招生考试已经结束。与两大联盟同日开考的中国海洋大学,12日还在进行自主招生面试测试。据了解,海大的面试题涉及较多的时事热点,如欧亚极寒天、叙利亚局势还有“蛟龙号”潜入深海的意义等。不少考生在参加“北约”、“华约”的考试后,赶场海大,体验两种考试风格。

海大自主招生试题频现时事热点

高考掐尖 从知识面开始

文/片 本报记者 李珍梅

现场: 围堵考生,家长索考题

中国海洋大学2012年自主招生考试(非英语专业)测试于2月11日、12日两日进行。12日,在海大崂山校区教学楼四区,第二场面试测试正在进行。上午11点,一位结束面试的考生从二楼走下来,接着就被一群家长团团围住。

“孩子,你中文考了什么题呀,难不难,英语考的什么题……”一位家长迫不及待地问,手里还拿着笔和纸不停地

记录着。原来,这群围堵考生的家长,是要参加下午考试的考生家长。这些家长说,尽管他们知道下午和上午的考题不一样,但大概知道考过哪些题,能训练孩子的答题思路。现场,记者还采访到一位来自潍坊的家长,连续两年来海大,现场收集考试题。“去年,我陪外甥女来考试时,问了一些考试题。今年,我又陪我朋友的孩子来考试,明年我就要陪我女儿来

了。”这位家长说。

中午12点,上午的测试基本结束。参加下午考试的学生已经在大厅排起了长队。记者看到,不少学生在排队的时候,手里还捧着资料在复习。

“孩子成绩还不错,但又没有笔试,所以面试很重要。”家长王女士说自己比孩子更紧张,坐立不安。下午1点,考生已经进入考场,但很多家长还在大厅里站着等候。



12日下午1点,最后一组考生排队等候进入考场。一位考生趁等候时间复习。

内容: 考题时事多,考生有点晕

报考海大非英语专业的考生只进行面试。据海大招办老师介绍,学生进入考场前,抽签确定考试题目,一道中文题,一道英文题。进入考场后,考生先做两分钟的自我介绍;然后就抽签确定考试题目回答问题;最后还要接受专家随机提问。

“是什么导致北半球极寒

天的出现?”、“欧债危机对中国有哪些教训?”、“‘蛟龙号’潜入深海的意义”……12日,记者了解到,海大今年的中文面试题多涉及时事热点问题。

青岛2中一位考生抽到了“北半球极寒天”的考题。这位考生介绍,对这个问题他回答得不是很好,而且还被问到了“全球气候变暖趋

势”的问题。“后来考官告诉我说,电视台和报纸请气象学专家对极寒天作了详细解答,但我都没大关注,只知道有这个事儿。”

“我抽到‘蛟龙号’这个题,我从开发海洋资源、提升国家综合实力和科技水平方面来回答它的意义。”青岛2中考生小路说,这道题还问“蛟

龙号”深入海底数千米后,不能靠电磁波通信,那它如何与母船保持联系?”。对于后面一小问,小路则运用所学物理知识来回答。

来自淄博11中的考生柏建春则抽到了“叙利亚局势”的问题,“这种国际问题,我觉得不好回答,答得不太理想。”柏建春说。

暗战: 先考“华约”,体验两种风格

以清华大学为代表的“华约”联盟和以北大为代表的“北约”联盟,于11日在青岛的同一处考点进行自招考试。尽管与两大联盟同日开考,但海大自招测试安排在11日、12日两日进行,11日多为外省考生,12日则为山东考生。因此,对不少山东考生来说,“北约”、“华约”和海大

还可兼顾。

青岛58中考生唐梓毅是结束了11日的“华约”考试后,再来赶场海大的测试。下午2点30分,走出考场的唐梓毅脸上显得有些疲惫。“昨天参加了中国科技大学的考试,考了6个小时,题量太大了,数学太难了,基本都是奥赛题。不过,今天海大的面试

感觉还行。”唐梓毅说,结束了“华约”的考试后,他给自己放松了一下,晚上12点才睡。12日上午10点又独自从学校赶到海大参加面试,因此感到有点累。

记者了解到,参加完11日的“北约”、“华约”考试后,又来赶场海大测试的考生不在少数。在考试现场,记者还碰见

了很多在“北约”、“华约”考点见过的熟悉面孔。

11日,在“华约”考点,考生王学说,“华约”的考题难度较大,而且基本都是考课外知识。而海大的面试题题目不难,考察平时的知识积累、答题随机应变能力。“反正两场考试下来,就是体验到两种不同风格。”

撞车“卓越”,考生舍远求近

“北约”、“华约”、海大、“卓越联盟”,这些学校的自主招生大战均在周末上演。海大自招考试虽然在两日进行,但第一天和“北约”、“华约”撞车,第二天与“卓越联盟”撞车,在不少考生和高中老师看来,高校自主招生考试撞车有刻意安排、抢夺优质生源之嫌。有高校老师也称,“我们是故意这样安排的,不想让孩子到处赶考,这样太累。”

“本来孩子还报了东南大学的考试,初审都通过了,但和海大撞车,没法去考了。”12日,在海大考点等候的家长李先生感叹。由于“卓越联盟”只在济南设考点,孩子只能舍远求近,选择海大。“要是愿意留在青岛上大学,选择倒也不错。但就是觉得考东南大学也是个机会,现在这个机会是被迫放弃的。”李先生说。

青岛2中考生小路也报考了“卓越联盟”的北京理工大学,但同日考试,她也只能二选其一。



11日,“北约”、“华约”考点,考生已经进入考场,可家长依旧在门外守候不肯离开。

防医疗事故, 崂山为村医买保险

本报2月12日讯(记者 杨林)区政府每年投入24万元,为纳入一体化管理的乡村医生购买医疗质量保险。今年起,崂山区4个卫生院的医生开始获得基本医疗质量保险补助。

12日,记者见到了村医段希来,他所在的崂山区下葛庄卫生室在2011年刚被纳入了一体化管理,成为崂山区83家集体卫生室之一。通过卫生局和个人两部分缴费,今年开始,他开始交纳每月330元的基本医疗治疗质量保险。

崂山区卫生局农村和社区卫生科主任矫秋云介绍,原来没有纳入一体化管理时,乡村卫生室是出现医疗事故和医患矛盾的重灾区,而村医自身又没有足够的资金应付医疗风险,因为医疗事故而倾家荡产的情况时有发生。现在针对社区卫生室设置的基本医疗质量保险补助,由医疗机构和村医两部分缴费。医疗机构缴纳部分由区财政拨付卫生院统一交付,四个卫生院,每个卫生院每年拨付6万,最高保额可达60万元。只要是一年内发生的医疗事故,所需资金在60万元内,无需村医自己支付,而由保险公司出资;个人部分由村医自己缴纳,每人每月330元,这样就解决了村医的后顾之忧。

“从前干乡村医生也是成天提心吊胆的。”段希来介绍,原来自己经营卫生室时,挣钱也担心。首先是一部分村民对村卫生室的药品不放心,担心卫生室卖的是假药;其次,自己最怕碰上医疗事故,一旦出现医疗事故,以自己一年3万多元的收入,恐怕就要倾家荡产才能赔偿。去年下葛庄卫生室纳入一体化管理以后,通过国家基本药物的实施,村民担心的卖假药的问题已经不复存在。而拿到基本医疗治疗质量保险补助后,也不用担心医疗事故了。